



Трудовой подвиг работников Красмаша

В этом году страна отпразднует 75-летие Великой Победы, поэтому к названию нашей рубрики прибавились даты: 1941–1945. В ней мы публикуем архивные фотоснимки, сделанные на территории нашего края в период войны. В подготовке материалов надеемся на вашу помощь, уважаемые читатели НКК. Переберите, пожалуйста, ваши семейные архивы. Возможно, там найдутся интересные фото военных лет, которые рассказывают, как жил край в это суровое время. Поделитесь с нами бесценными документами и расскажите, что изображено на снимке, при каких обстоятельствах он сделан. Сохранность и возврат старых фотографий гарантируем.

За годы войны Красмашзавод отправил на фронт около 26 тыс. зенитных артиллерийских установок, более 5 тыс. полковых минометов, 220 тыс. фугасных авиационных и осколочных бомб разного калибра, 3,5 тыс. морских мин. На военные рельсы предприятие перешло в короткие сроки. 20 июля 1941 года производство мирной продукции здесь прекратили, основные цеха перевели на непрерывный режим работы.

Первый состав с зенитными пушками отправили на фронт уже 15 ноября 1941 года. Завод постоянно увеличивал выпуск вооружения. Несмотря на сложные условия труда, работники выдавали продукцию сверх плана.

Зенитные орудия Красмашзавода считались одними из лучших по качеству артиллерийскими системами, выпускаемыми в годы Второй мировой войны. Достаточно сказать, что около 70 процентов фашистских самолетов, сбитых наземными средствами, были поражены именно нашими зенитками. Трудовой подвиг предприятия отмечен по заслугам. Осенью 1945 года завод был награжден орденом Ленина, а более 200 рабочих и специалистов – орденами и медалями.



На фото: Выпуск зениток на Красмаше

Фото из фондов Красноярского краевого краеведческого музея